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1 In gemeenschap van goederen
Als je niets regelt trouw je in Nederland nu 
nog automatisch in gemeenschap van goede-
ren. Dat houdt in dat als je trouwt alle bezit-
tingen en schulden van jullie samen worden. 
Heb je bijvoorbeeld als single een woning 
gekocht, dan is die na het huwelijk van jullie 
beiden. En de hypotheekschuld dus ook. Tij-
dens het huwelijk deel je ook alles: zoals je 
loon, een erfenis of gift, maar ook jullie schul-
den. Als het goed gaat merk je er niet veel 
van, maar als je gaat scheiden dan betekent 
het dat jullie alles moeten verdelen en dat je 
in dit voorbeeld je man dus moet uitkopen uit 
‘jouw’ huis. Door te trouwen word je ook 
automatisch elkaars erfgenaam. Wil je dit 
anders regelen dan kun je een testament op 
laten stellen. Je bent niet verplicht om vermo-
gen na te laten aan je echtgenoot.

3 Of trouwen op de moderne manier?
Dit voorjaar is de huwelijkswetgeving aangepast. De 
nieuwe standaard wordt dat je niet meer in algehele 
gemeenschap van goederen, maar in een beperkte 
gemeenschap van goederen trouwt. Die aanpassing 
was nodig omdat het leven nu heel anders is dan 
vroeger. Jong trouwen en thuis blijven om voor de 
kinderen te zorgen doen we niet meer. De meeste 
stellen zijn tweeverdieners, er wordt vaker geschei-
den en er zijn meer samengestelde gezinnen. Beperk-
te gemeenschap van goederen houdt in dat de bezit-
tingen en schulden die je voor het huwelijk al had 
niet meer automatisch worden gedeeld. Ook erfenis-
sen en schenkingen die je tijdens het huwelijk ont-
vangt worden geen gezamenlijk eigendom. Met de 
nieuwe regels is het belangrijk om voor je trouwt 
vast te leggen wat van wie is. Als je bij echtscheiding 
of overlijden niet kunt bewijzen van welke partner 
een bezitting of schuld is, wordt deze als gezamen-
lijk beschouwd.
De nieuwe regels gelden waarschijnlijk pas vanaf 1 
januari 2018, en dus niet voor al bestaande huwelij-
ken. Ook binnen deze regelgeving kun je huwelijkse 
voorwaarden opstellen waarin je andere afspraken 
maakt. Als je ondernemer bent, is dat nog steeds aan 
te raden. Hoe dan ook handig om je goed te laten 
voorlichten door een notaris.
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Trouwen is de 
grootste financiële 
transactie in je  
leven”

In mei en juni wordt veel getrouwd (mooi weer en nog 
geen vakantie). Maar een huwelijk heeft ook financiële 
gevolgen. De kosten van de dag zelf, en belangrijker:  
de verdeling van jullie inkomen en vermogen. En hoe zit 
het eigenlijk met de nieuwe wetgeving?
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2 Op huwelijkse voorwaarden
Als je niet in gemeenschap van goederen wil 
trouwen, moet je voordat je gaat trouwen 
langs de notaris. Deze kan huwelijkse voor-
waarden opstellen, waarin een andere verde-
ling wordt vastgelegd. Bijvoorbeeld dat je 
huis en hypotheek van jouzelf blijft. Als je 
ondernemer bent is het sowieso slim om 
onder huwelijkse voorwaarden te trouwen. 
Hiermee voorkom je dat een schuldeiser  
van de onderneming aan het vermogen  
van je partner kan komen.
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